
2023 年公务员省考之行测题库及精品答案 

单选题（共 60 题） 

1、 为什么一些灵长类动物的大脑尺寸比其它动物要大？原因通常被认为是社

会行为，即灵长类动物生活于更大更复杂的社会群体中，为了更好地处理各种

社会关系，它们需要更大的大脑。以下哪项如果为真，不能质疑上述观点？ 

A.通过灵长类动物的饮食特点而非社群复杂性，能够更容易预测大脑的大小 

B.猩猩等一些灵长类动物通常是独居生活，但它们的大脑也很大 

C.大脑皮层的大小与大脑尺寸没有直接关联，但对于灵长类动物的认知、空间

推理能力等非常重要 

D.灵长类动物中，食果类的大脑比食叶类的大，这是因为果实在时间和空间上

更分散，找到果实是一项更为复杂的任务 

【答案】 C 

 

2、有关六十岁以上的老年人对超级女生这个娱乐节目不感兴趣的说法是不正确

的。最近某学院的一项问卷调查报告表明，在3500 份寄回问卷调查表的老年

人中，83% 的老年人说自己非常喜欢看超级女生这个节目。下列哪项如果为

真，最能削弱上述结论？  

A.该学院的问卷调查缺乏权威性，其准备确度值商榷 

B.填写并寄回调查问卷的老年人实际上还不到六十岁 

C.有少数寄回调查问卷的老年人实际还不到六十岁 

D.大部分寄回调查问卷的老年人同时喜欢其他娱乐节目 

【答案】 B 

 

3、五个数写成一排，前三个数平均值是15，后两个数平均值是10，则这五个

数的平均值是（ ）。  

A.11 

B.12.5 



C.13 

D.14 

【答案】 C 

 

4、甲、乙、丙、丁、戊五个工人，甲 5天的工作量等于乙 6天的工作量，乙 8

天的工作量等于丙 10 天的工作量，丙的工作效率等于丁的 3/4,丁与戊的工作

能力之比是 8∶5,现在甲、丙两人合作 15 天完成的某件工程，由戊一人独做，

需要多少天完成？（） 

A.50 

B.45 

C.37 

D.25 

【答案】 B 

 

5、在不同的时期，约有 7000 种植物和几百种动物被人类当作食物。物种的丧

失将使食物的多样性减少，使人类仅仅依赖个别几种主要的食物，从而打破人

们均衡的饮食结构。此外，随着森林、田野中物种的丧失可能导致某些病原体

的增加，而这些病原体是有机体感染疾病的元凶。一些最有可能灭绝的动物、

植物和微生物，实际上是传染病传播的“缓冲区”，它们在人类收到感染之

前，代人类承担了很多疾病的侵袭。 

A.特有物种能够缓冲传染病的传播 

B.生物多样性的丧失影响人类健康 

C.物种的丧失危及人类食品的安全 

D.物种多样性与疾病感染关系微妙 

【答案】 C 

 



6、有时为了医治一些危重病人，医院允许使用吗啡作为止痛药，其实，这样做

是应当禁止的，因为，毒品贩子会通过这种渠道获取吗啡，对社会造成严重危

害，通过这段话我们可以知道：（）  

A.目前医院里使用的吗啡不是毒品 

B.目前还没有吗啡从医院流向毒品贩子 

C.国家已经有禁止医院使用吗啡的法规 

D.医院已经成为社会上毒品的一个来源 

【答案】 D 

 

7、进入工业社会,消费取代生产成为家庭的基本经济功能,知识取代体力成为主

要人力资本,人口质量取代数量决定家庭的经济效益，社会化与社会保障将赡养

外移至社会机构，生育的价值降低，不再是家庭的“必需品”和“生命的必要

构成”不育成为自由权利，所以近年来选择做丁克的家庭有明显上升的趋势，

为此，有专家预言丁克现象，会对中国的二孩生育政策造成冲击和影响。 

A.丁克家庭的增多是社会发展到一定程度后必然出现的现象，背后反映的是中

国人价值观的变迁 

B.丁克在中国仍然是小众，是部分中国人的生育态度，是可以接受的自由选

择，不会对中国的二孩生育政策造成任何冲击和影响 

C.城市化的快速发展，年轻适龄生育人口涌向大城市，随之而来的工作难，房

价高，生育成本上涨是选择不生二胎的主要原因 

D.结婚十年一直做丁克族的小王夫妇被国家二胎政策所触动，生育了一名男婴 

【答案】 B 

 

8、加大简政放权、放管结合改革力度。今年再取消和 一批行政审批事项，全

部取消非行政许可审批，建立 行政审批的管理制度。 

A.下发 规制 

B.下放 规范 

C.下行 规定 



D.下调 规避 

【答案】 B 

 

9、某城市一个居民小区 2008 年以前盗窃事件经常发生，2008 年在小区居民的

要求下，物业管理部门为该小区安装了技术先进的多功能防盗系统，结果该小

区盗窃事件的发生率显著下降，这说明多功能防盗系统对于防止盗窃时间的发

生起到了重要作用。  

A.从 2008 年开始，该城市其他小区的盗窃事件有显著增加 

B.该城市另一个居民小区也安装了这种多功能防盗系统，但效果不佳 

C.从 2008 年开始，该城市加强了治安管理，盗窃事件有所减少 

D.采取其他的防盗措施对预防盗窃事件也能起到一定的效果 

【答案】 A 

 

10、在一次只有五座的圆桌会议上，已知出席会议的五人的座位情况是：(1)王

局长与赵科长、李秘书不相邻；(2)如果李秘书与张副局长相邻，则赵科长与郭

书记不相邻。 

A.郭书记与王局长、李秘书均相邻 

B.张副局长与王局长相邻,与赵科长不相邻 

C.郭书记与王局长相邻，与李秘书不相邻 

D.张副局长与王局长不相邻，与赵科长相邻 

【答案】 A 

 

11、“用名以乱实”指的是任意改变约定俗成的“名”（即概念）的界说和范

围，扰乱人们对“实”（即客观事物本身）的认识。 

A.杀盗人非杀人 

B.马并非有四条腿，你见过海马有腿吗 



C.我是这个小区的，小区的绿地是公共的，当然也是我的 

D.没有所谓的高山和深渊，因为高原上的深渊比平原的高山还高 

【答案】 B 

 

12、新型城镇化最大的障碍是旧的体制和旧的利益格局，突破旧体制的束缚，

打破旧利益格局的掣肘，就需要政府淡化经济运营角色，从全能政府转变为有

限政府，改变公共权力运行方式。诚然，在重视市场机制的同时，对于城镇化

的进程、城市人口、城市布局、城市规模，政府要实行必要的宏观调控，但与

此同时，政府也应该从以行政手段为主管理城镇发展，转变为采用经济和法律

手段为主管理城镇发展。 

A.推动新型城镇化工作的关键是转变政府职能 

B.新型城镇化发展的总体规划应该交由市场进行调控 

C.推动新型城镇化稳步发展必须坚持并强化依法行政 

D.新型城镇化过程中政府对人口等问题仍需实施管控 

【答案】 B 

 

13、在下列各句中的横线处依次填人词语，最恰当的一组是：（ ） ①这里曾

一度 泥石流，致使公路堵塞，桥梁冲垮，交通瘫痪。 ②车尔尼雪夫斯基对托

尔斯泰 表现人物心理变化的艺术特色极为称道。  

A.暴发擅长 

B.爆发擅长 

C.暴发善于 

D.爆发善于 

【答案】 A 

 

14、科技带来的便捷与高效不可否认，________这世上始终有一些事情并不执

着于效率。相较于即时通讯的便捷，存留在纸张中的温情________弥足珍贵，

值得反复回味。________今天我们拥有更加快速便捷的网络，也无需面对“烽



火连三月”的岁月，家书________抵万金，这，就是不能忘却的情感涵养和文

化传承。 

A.然而 或许 而且 依旧 

B.即使 反而 尽管 不再 

C.但 更 纵然 依然 

D.可 也 或许 始终 

【答案】 C 

 

15、①沙发、仙鹤、球拍、鸡蛋、荷花 

A.①④⑤③② 

B.④①③②⑤ 

C.④①②③⑤ 

D.①④②③⑤ 

【答案】 B 

 

16、生态环境是为全人类提供公共服务的一种特殊资产，传统消费主义最大的

问题也许是，在它使资本主义体系运转起来的经济平衡等式中，并没有对大自

然的“资本”进行过正确的评估。生态经济学家们反对消费主义最根本的论点

之一，就是消费经济学将地球不可替代的资本(自然资源)视为了收入，这是理

论上的致命错误。这段文字意在强调（）。 

A.应当重视生态环境的公共属性 

B.人们不应无节制地消费生态环境 

C.传统消费主义难以维持经济平衡和持续发展 

D.对自然资源的错误认识是传统消费主义的主要问题 

【答案】 D 

 



17、2002 年全省农村居民人均纯收人中，工资性收入和家庭经营的二、三产业

收入之和为（ ）  

A.4084 元 

B.3920 元 

C.3520 元 

D.3384 元 

【答案】 C 

 

18、中国进入社会主义社会的主要标志是： 

A.中华人民共和国的成立 

B.过渡时期总路线的提出 

C.第一届全国人民代表大会的召开 

D.社会主义三大改造的完成 

【答案】 D 

 

19、3×104 比 4×103 大多少？( ) 

A.25% 

B.50% 

C.750% 

D.650% 

【答案】 D 

 

20、许多自称为教师的人实际上并不是教师，因为教书并不是他们的主要收入

来源。 

A.许多被称为教师的人缺乏合格的专业知识与技能。 



B.收入的多少可以衡量一项职业受社会重视的程度高低。 

C.收入偏低使教师不能敬业乐业。 

D.一个人不能称之为作家，除非写作是其主要的收入来源。教师的情况也一

样。 

【答案】 D 

 

21、阅读以下文字。 

A.使蓝光变成绿光 

B.病毒微粒向突触移动并进入健康细胞 

C.在数字视频设备上看到 HIV 细胞 

D.帮助蛋白插入感染 HIV 的分子 

【答案】 C 

 

22、儒道互补是中国士阶层的文化传统，从积极意义上讲，士阶层中的优秀分

子秉持了儒家忧天下、哀民生的社会责任心，也涵养了道家亲自然、轻功利的

超脱情怀；从消极意义上讲，士阶层中的平庸之辈以儒家为做官的敲门砖，以

道家为归隐的安慰剂。不论何种情形，中国士人的内心都是纠结的。在皇权至

上的专制体制下，即使是优秀分子，其社会责任心也被限制在忠君意识的范围

内，其超脱情怀也往往成为仕途失意时的自我安慰。这段文字主要说明了

（）。 

A.儒道思想是中国知识分子的立身之本 

B.中国知识分子秉承了儒道两家之所长 

C.中国知识分子长期受儒道思想的影响 

D.皇权体制造就了儒道互补的士人传统 

【答案】 D 

 



23、 地球自转促进了地球形状的形成，地球自转所产生的惯性离心力，使得地

球物质由两极向赤道运动，从而使地球外形呈现出赤道半径大、两极略扁的旋

转椭球体的形状，并产生了地球弹性变形。由于日月的引力，地球体发生弹性

变形，在海洋面上则表现为海洋潮汐，而地球的自转又使潮汐变为绕地球传播

的潮汐波，其传播方向与地球自转方向相反。 

A.弹性变形 

B.日月引力 

C.潮汐波 

D.海洋潮汐 

【答案】 C 

 

24、下列没有语病的一项是（ ）。  

A.历史学家和考古学家对两千年前的在长沙马王堆汉墓出土的文物进行了研

究。 

B.文件对经济领域的一些问题，从理论上和政策上作了详细的规定和深刻的说

明。 

C.我们要正确贯彻和深刻理解胡锦涛总书记关于构建和谐社会的讲话精神。 

D.这家公司上午正式开通电子商务网站，成为国内第一家开展网上电子商务服

务的旅游企业。 

【答案】 D 

 

25、2011×201+201100-201.1×2910 的值为：  

A.20110 

B.21010 

C.21100 

D.21110 

【答案】 A 



 

26、任何语言都存在着歧义现象，汉语也不例外。比如在汉语中，“生意”一

词就至少可做两种解释。一种是指“生机”、“生命的活力”，如雪中红梅、

雨后春笋，都可以说是生意盎然的象征。另一种是指“买卖”，亦即“商业经

营”，如沿街叫卖、炒股放债、长途贩运， 也都叫做“生意”。这两种“生

意”其“能指”相同，但“能指”下边蕴涵着的“所指”却迥然有异。  

A.词的表面意义和实际意义。 

B.词的外在的意思和内在的意思。 

C.表面内容和实际内容。 

D.词的书写形式和实质意义。 

【答案】 D 

 

27、无论是火爆一时的综艺节目《国家宝藏》，还是深受年轻观众喜欢的纪录

片《我在故宫修文物》，抑或是“故宫淘宝”上那些妙趣横生的文创产品，故

宫微博上那些“萌萌哒”的段子。进入网络时代，故宫仿佛开始了“逆生

长”，不断以新的方式，走进公众尤其是年轻人的生活。 

A.文化卖萌 

B.数字故宫 

C.1+1>2 

D.跨界融合 

【答案】 B 

 

28、 根据新的刑事证据规则，鉴定检材的真实性和同一性已经成为鉴定意见转

化为定案根据的前提条件。这显然是我国刑事证据制度发生的重大变化。透过

这一变化，我们可以发现司法改革的决策者们已经具有了一种新的理论认识：

实物证据鉴真是司法鉴定程序启动的前提和基础；未经鉴真过程，任何专业人

士对实物证据所作的“司法鉴定意见”都将是没有法律意义的；实物证据作为

一种“送检材料”，在其真实性和同一性存在合理疑问的情况下，鉴定意见将

不具有作为定案根据的资格。 

A.刑事证据 实物证据鉴真 定案根据 



B.司法改革 司法鉴定意见 定案根据 

C.鉴定检材 刑事证据制度 司法改革 

D.证据制度 司法鉴定程序 送检材料 

【答案】 A 

 

29、当前，政府治理正从“包打天下”转变到注重运用多种社会力量，共同处

理公共事务、提供公共服务。下列做法不符合这一转变的是： 

A.民政局通过招标等方式向社会组织购买扶老助残服务 

B.交管局通过“随手拍”获取市民提供的交通违法信息 

C.环保局联合城管及财政等多个部门集中整治大气污染 

D.公安局联合居委会成立治安巡逻小分队以确保社区安全 

【答案】 C 

 

30、2009年 11月，首届世界低碳与生态经济大会技术博览会在江西南昌召

开，在这次大会上，江西共签约项目 143 个，总投资为 1045.95亿元，先后分

三次签约;第一次，与 23 家央企签约 37 年合作项目，项目总投资为 519.1 亿元;

第二次，九江市人民政府与中信集团签订旅游基础设施投资框架协议，项目总

投资为 120 亿元;第三次，签约合同项目 105 个，项目总投资为 407.85 亿元。  

A.288.96 

B.431.87 

C.676.64 

D.774.43 

【答案】 C 

 

31、 健康传播是一种将医学研究成果转化为大众的健康知识，并通过大众生活

态度和行为方式的改变来降低患病率和死亡率，有效提高一个社区或国家生活

质量和健康水准的行为。 



A.某高中举办预防春季传染病讲座 

B.某小区进行小儿手足口病防治宣传 

C.某省级电视台播出预防白内障的药品广告 

D.某医院举办心脑血管疾病治疗技术学术会议 

【答案】 D 

 

32、关于京剧艺术，下列说法错误的是： 

A.《红灯记》和《智取威虎山》是现代京剧 

B.京剧表演的艺术手段主要有唱、念、做、打 

C.京剧的主要题材是才子佳人的故事 

D.京剧的脸谱一般用于净、丑两个角色 

【答案】 C 

 

33、就地保护∶异地保护 

A.汽车爆胎∶汽车漏油 

B.防洪堤∶绿化带 

C.纯种繁育∶杂交繁育 

D.销售提成∶股份分红 

【答案】 C 

 

34、宇宙︰太阳系︰地球  

A.大学︰哲学系︰教授 

B.天空︰白云︰水气 

C.太阳︰耀斑︰黑子 



D.中国︰广东︰广州 

【答案】 D 

 

35、无因管理：是指没有法定或约定的义务为他人管理事务的行为。 下面符合

无因管理的一项是( )。  

A.甲的邻居久出未归，其房屋因暴雨而成危房，甲雇人为其修房屋 

B.某人抢救落水儿童 

C.售货员将别人遗忘在柜台上的雨伞保管起来，后来发现是丈夫买的 

D.甲基于合同代乙保管货物 

【答案】 A 

 

36、如果股票 P和 Q每股均分别上涨 6%和 5%，则 P股长了 0.36 元，Q股涨了

1.05 元，那么两种股票在涨价前的差价是多少元？（ ） 

A.21 

B.19 

C.17 

D.15 

【答案】 D 

 

37、在许多犹太人家里，当小孩稍微懂事时，大人就会翻开一本书，涂一点蜂

蜜在上面，叫小孩子去舔，其用意 ：读书是 的。 

A.显而易见 快乐 

B.毋庸置疑 幸福 

C.不言自明 纯真 

D.不言而喻 甜蜜 



【答案】 D 

 

38、研究表明，进入雷云的宇宙射线，使得雷云中的空气产生电离，进而便在

周围产生出许多悬浮的自由电子。已在云层中的电场，则使自由电子带有更高

的能量。当空气中的现有电子和水分子碰撞时，释放出更多的电子，研究者将

其称之为高能量微粒的雪暴．最终产生一次“逃逸崩溃”，这种放电过程就是

人们所认为的闪电。下列说法与原文不符的是： 

A.闪电因宇宙射线而产生 

B.雪暴放电过程产生闪电 

C.闪电因云朵碰撞而产生 

D.电子与水分子碰撞引起闪电 

【答案】 C 

 

39、救生圈：浮力( )。  

A.压路机：阻力 

B.降落伞：重力 

C.高压锅：压力 

D.润滑油：摩擦力 

【答案】 C 

 

40、在 A市，司机的汽车事故保险是按平均水平支付的，而不是按每个司机每

年行驶的路程收费，在此机制下，保险公司能实现一定的盈利。所以，行驶里

程少于平均水平的人在一定程度上补贴了行驶里程多于平均水平的人。以下说

法中哪项成立，则上述说法成立?  

A.无论何时，有新的司机购买保险时，向所有司机收取的按平均水平计算的事

故保险费也会相应上升 

B.如果根据每年的行驶里程对司机进行分类，保险公司的利润会显著上升 



C.那些得到保险公司高额赔偿的司机所支付的保险费用等于或低于其他司机支

付的保险费用 

D.对保险公司而言，为行驶里程少于平均里程的人所支付的成本小于为行驶里

程多于平均里程的人所支付的成本 

【答案】 D 

 

41、根据以下资料 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

【答案】 C 

 

42、随着微信用户群体不断扩大，微信在流量获取、社群运营、用户规模与黏

性方面的优势越发明显，越来越多的教育产品开始________微信生态探索新的

服务模式，吸引用户进行________分享，以降低获得新用户的成本，提升用户

黏性。 

A.借用 全方位 

B.借助 持续性 

C.依托 聚变式 

D.凭借 立体化 

【答案】 B 

 

43、关于未成年保护法，下列说法正确的是（  ） 

A.未成年人是指未满二十周岁的公民 

B.十四周岁以上不满十六周岁的未成年人犯罪的案件不可公开审理 
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